

Sevilla EL Liberal Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30, GARCÍA VIVESA, 30

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL MESIAS

No somos una raza degenerada. — El dictador. — Renuncia generosa.

A pesar de la autoridad de esos sastres políticos que deben de conocer el paño, protesto, y véase cuán lejos ando del positivismo, de que seamos los iberos ni un pueblo degenerado ni una raza inferior. No opongo, en la hora presente, clases a clases, ni veo en los apoderados del mando una casta aparte, ni atribuyo a la masa cuantas virtudes faltan a los caciques, a los oligarcas y a los directivos; todos están inficionados, todos padecen la enfermedad de España; mas esto es accidente, no esencia; nos agobian circunstancias, no fatalidades; la estatua es informe, el bloque era de rico mármol, en el cual pudo emplearse Fidias. No hay aptitud de que carezcamos; no hay germen que aquí no exista atalgado bajo la corteza seca y árida del terruño; poseemos los elementos, la materia primera, pero se encuentran con la creación antes de salir del caos, ó cual los sillares del edificio esparcidos por el suelo. Extranjero que se haya detenido algún tiempo en España, se ha preguntado siempre, con asombro y curiosidad, cómo no gramos cultos y felices siendo tan capaces y aptos y quizás por naturaleza más inclinados al bien, más exentos de vicios groseros, menos alcohólicos y brutales que ningún pueblo de Europa. Disposiciones malogradas, tesoros desfilarrados y perdidos, es el sino de la gente española. Hacen los demógrafos una observación: en España, por la fecundidad de la raza, por la natalidad, podría nuestra población crecer como oración la alemana y la inglesa; lo que nos despubesca es la mortalidad; morimos á prisa y temprano: nuestra patria, quedándose sin gente, perdiendo la fruta antes de sazón, llena de angelitos el cielo. Observación análoga recogió de labios de Cánovas del Castillo: díjome un día que reparase cuantísimos españoles prometían, dan esperanzas é indicios de valer mucho, y cómo á los treinta años es raro que los brotes de talento y aun de genio no se hayan secado, dejando al descubierto la mediocridad ó la nulidad absoluta. ¿Qué indica esto sino, que aquí el problema es de cultivo, intensivo y constante, de educación de la voluntad, alumbrando los manantiales que existen y se encharcan por pereza y abandono? Algo de milagroso tendría en no menos de tres siglos nuestra raza hubiese degenerado de un modo irremediable. Si es universal el concepto de la actual profunda decadencia, más universal aún el creer que nuestro pasado, tan próximo, que es un ayer, responde del mañana. Convenidos de que ningún maligno encantador pudo en un santiamén inmutar nuestro ser y hacernos bestias ó fieras, no es mucho que nos revolamos buscando arbitrios y que, persuadidos de que no se agotó la virtualidad de la raza, la idea del hombre providencial, genial, histórico, del dictador, ¿por qué temer á la palabra si no se teme á la realidad? surja en la mente de los que no se resignan. «Todas las naciones que se salvaron—escribe uno de los regeneradores más ardientes—tuvieron su hombre: Alejandro, César, Constantino, Abderraman, Alfredo, Isabel de Castilla, Enrique IV, Cromwell, Richelieu, Gustavo Wasa, Pedro de Rusia, Federico II, Washington, Napoleón, Cavour, Bismarck... La patria estaba yaente; no podía levantarse sola; llegaban ellos y la

levantaban con sus robustos hombros.» Y pudo añadir que las repúblicas de la América latina, al fin españolas de origen y de sangre, para llegar á su actual florecimiento hubieron de pasar por dictaduras, algunas tan terribles como la de Rosas y el Doctor Francia. La libertad no es un fin; y para la que tenemos, pudiéramos como el D. Simplicio de la comedia de magia, renunciar á ella generosamente cuando apareciese el salvador, el dictador, el Mesías.

Emilia Pardo Bazán.

En la Cámara de los Comunes

(POR TELÉGRAFO)

La cuestión de Gibraltar

Madrid 16 (8-15 n.)

La prensa publica, traducidos, ámplios extractos de los discursos pronunciados por Mr. Bowles y el ministro Mr. Balfour, en la sesión de la Cámara de los Comunes.

Este último dijo que era imposible suspender las obras que vienen realizándose en Gibraltar, ni rescindir contratos hasta que conozca el Gobierno ciertos informes técnicos, añadiendo, que en breve se comunicará á la Cámara la decisión del gabinete, y entonces podrá discutirla cuanto quiera.

No satisfecho Mr. Bowles con estas explicaciones, propuso que se levantara la sesión, apoyándole todas las oposiciones y pronunciando entonces su comentado discurso.

Mr. Bowles expuso la historia de las obras y las gestiones que hizo para que se suspendieran, desde que se convenció de que los cañones de seis pulgadas pueden inutilizar una plaza desde 10.000 yardas de distancia, permaneciendo invisibles, como se ha demostrado en el Transvaal.

Afirma, que á virtud de una cláusula que existe en los convenios firmados por los contratistas, el Gobierno puede abandonar parte de las obras; que la comisión especial enviada á Gibraltar para inspeccionar las obras, reconoció unánimemente los peligros que amenazaban la plaza, conviniendo todos en que el único medio para proteger las obras de la parte occidental del Peñón, era la ocupación del territorio español por un ejército de 40.000 hombres.

El acuerdo de la comisión fué completo; firmando todos los que la componían el informe que se dirigió al Gobierno, incluso el almirante Rawson, quien redactó aparte informe más detallado, que juzga improcedente divulgarlo.

Añadió Mr. Bowles que se necesita abandonar el dock número 2, sin cuya construcción se hubieran economizado 900.000 libras esterlinas, habiéndose suspendido las obras desde que se demostró su inutilidad.

Cada piedra que se coloca aumenta los peligros de la plaza. Hizo una afirmación que causó profunda impresión en la Cámara, diciendo que el llegar la comisión inspectora á Londres, pidió el Gobierno que se modificara el dictamen de Marzo último, creyéndose obligado por esto Mr. Bowles á dimitir para no incurrir en contradicción.

Terminó diciendo que, á pesar de que los ministeriales le han llamado corsario, se ha creído obligado á dar cuenta á la Cámara de su misión, porque no se halla dispuesto á ver que Gibraltar, aun siendo de Inglaterra, quede á merced de potencia alguna y á que exista una fortaleza incapaz de defenderse sin el concurso del ejército.

Mr. Bowles terminó su discurso aludiendo á la cuestión de Marruecos, y haciendo resaltar la necesidad de que Inglaterra ponga el Peñón á cubierto de sorpresas.

Le contestó Mr. Balfour, insistiendo en sus anteriores manifestaciones y diciendo que sólo esperará á la Cámara la decisión del Gobierno pocos días, lamentándose de que Bowles se permitiera tocar estos asuntos para provocar controversias que envuelven consideraciones diplomáticas de carácter muy delicado.

Terminó diciendo que la cuestión de Marruecos se resolverá antes de diez años.

SILUETAS PARISIENSES

MAURICE DU PLESSY

Cuando á fines de 1890 toda la juventud francesa elogiaba en los versos de Jean Moréas los ritmos exóticos y los símbolos raros, Maurice du Plessy publicó una especie de proclama literaria en la cual trataba de probar que el autor de *Le Pèlerin passionné* no sólo no se alejaba por completo del clasicismo bien entendido, sino que era el más docto continuador moderno de la tradición greolatina. «Esta tradición—agregaba—es la única fuente pura en donde los amantes de la gaya ciencia pueden beber el agua clara de la belleza. Los que se alejan de ella caminan hacia el país de la bruma. Los que la desconocen niegan todas las grandes obras de nuestra patria.»

Y queriendo unir la práctica á la teoría, dedicóse por completo al cultivo del verso antiguo, y compuso, en dos años de labor, un libro que fué, para los curiosos de bellas letras, una verdadera sorpresa. *Le Premier Livre pastoral*, en efecto, no contiene nada de obscuro, nada de misterioso, nada de incomprendible, nada de simbolista, nada, por fin, de lo que el público tenía derecho á esperar del joven que, según M. Anatole Baju, era en 1886 el mejor representante de la escuela decadente. En vez de hemistiquios raros de treinta sílabas, du Plessy dió alejandrinos perfectos ó octosílabos dignos del viejo Villón; y en lugar de pedir un prefacio explicativo á Stéphane Mallarmé, contentóse con un prólogo claro, breve, robusto y casi académico, de Raymond de la Tailhède, que termina así:

«Que florezca ahora el tirso y que la rosa—se mezele en la copa al vino de los inmortales.—Grandes honores nos están reservados, Plessy—en todas partes.—Porque hemos visto abrirse los sepulcros—de Ronsard y del piadoso Virgilio—mientras la raza inútil del Centauro—huía hacia la áspera Scitia.—Nosotros restableceremos, lejos del ultraje—la eterna Atenas y el antiguo nombre—latino de Galia, en el país de nuestro nombre,—y de nuestro valor!...»

Lo mismo que Moréas, du Plessy gusta, sobre todas las cosas, del sentimiento arcaico de la poesía. Su ideal artístico consiste en hacer revivir ante los ojos de sus contemporáneos las figuras marmóreas de los dioses griegos. Fuera de las cuatro ó cinco formas de composición consagradas por la retórica, ninguna «factura» conocida le parece digna de encerrar los conceptos de la Musa eterna. Sus versos son siempre impecables, aunque generalmente carecen de delicadeza y de soltura.—El epítalo que él mismo ha compuesto para su tumba, puede considerarse como una profesión de fe literaria. Hélo aquí:

«Aquí reposa Plessy que, con soplo de atleta—entónó las trompetas que cau-

saron miedo á los cielos,—y que, siempre ambicioso del eterno trofeo—torció con puño fuerte el arco inflexible.—Vosotros, Musas, atestad, sinceras doncellas,—que el que de Moréas siguió el paso piadoso,—sonó fuerte, tratando siempre de sonar mejor.—Si, eso diréis si se os encarga de su custodia.—Decid también que siendo obrero del más grave de los estilos—sacó del harpa, en imágenes tranquilas, á la Tierra porta-cielo, portabanda, porta-fuego!—Pero lo que más importa hacer saber á la edad por venir,—es que satisfecho de poco,—llevó gallardamente su morrión sin mancha.»

Antes de ser el corifeo ardiente de lo antiguo, que hoy celebra la castidad de las Musas y la fuerza de Marte, du Plessy fué el paladín entusiasta delo nuevo, de lo raro, de lo exótico y de lo inconcebible. Tanto es así, que uno de sus amigos dijo, hablando de él, en los buenos tiempos de lucha simbolista: «Joven y casi virgen de toda clase de producciones, es como un Atlas que lleva sobre los hombros el cielo tempestuoso del mundo decadente. Para examinar á fondo su espíritu complejo y modernísimo, sería necesario escribir más de un volumen. Yo, que soy más capaz de apreciar sus excentricidades que de estudiar su obra, le presento al público como gentilemán de la literatura, ateo y fanático de religiones, más apto para estarse quieto que para trabajar. La humanidad de le dá lástima. Su alma paternal tiene aspiraciones hacia la Nada y sueña en cañonamientos. Es un decadente...»

En efecto, fué un decadente y aun puede decirse que fué el decadente por excelencia, pues no contento con hacer gala de la complicación retórica de Vigny, de Griffi, de Regnier y de todos los demás raposados de Verlaine, puso en sus primeras estrofas cierta ironía muy rara y muy fina, que produce la impresión de una mueca incomprendible.

El siguiente soneto dará una idea de lo que fué du Plessy antes de componer su *Premier Livre pastoral*:

«Así como Belerofonte masca muertos babosos—¡tú, Verso, canta á Mariella llenando de espuma las bridas!—Dí lo que es su frente entre las mienes de oro y los fuegos—de sus ojos que vierten amor como Pírides.—¡Mariella, por el vino bermejo de tus cabellos,—por las copas de acero de tu garganta espléndida,—¡inspira las palabras eternas que desee—para cantar los esplendores de ese torso orgulloso cual si fuese de Gnido!—Mariella, yo quiero cantar todo tu hermoso cuerpo.—¡Has que en un gesto de rítmicos acordes—la Voluntad del Todo-Verso se inscriba en los fuertes bronce!—¡Mariella, vierte el incendio en licor!—Y tú, ruge, y ríe, y llora, y canta, oh, corazón,—brasa viva sobre la cual sus pies salvos se posan.»

E. Gómez Carrillo.

CONTRA LAS GUERRAS

(POR TELÉGRAFO)

Londres 16 (3 t.)

Los delegados de los trabajadores de Francia, que vienen á protestar de la guerra del Transvaal y de todas las guerras, han obtenido un recibimiento cariñoso.

Los delegados pasan de 50.

En uno de los mensajes que se leerán mañana, se dice lo siguiente: «Hemos de organizarnos de tal modo, que cuando los Gobiernos hablen de organizar nuevas matanzas de proletarios declarando guerras internacionales, podamos contestar en el acto organizando inmediatamente una huelga general de trabajadores, precursora de la revolución económica.»—Compton.

JOSÉ L. PELLICER

El telégrafo nos ha comunicado la noticia de haber fallecido en Barcelona, su patria, el ilustre é incansable dibujante, don José Luis Pellicer.

Incansable fué, efectivamente, el dibujante catalán, pues asombra y sorprende su inmensa labor, no interrumpida durante tantos años, en periódicos, revistas y libros.

Pellicer ilustró la edición de lujo de las obras de don Mariano José de Larra, *Figuro*, que editó la casa Montaner y Simón, siendo los dibujos á pluma que hizo para los escritos del gran satírico dignos del mayor elogio, y sabiendo perfectamente interpretar y dar vida, como nadie lo había hecho hasta entonces, á las escenas del *Doncel del Macías*, de los artículos políticos y literarios y de *El Pobrecito Hablador*.

La leyenda del *Cid* y la leyenda de los *Amoríos*, del inmortal Zorrilla, fueron también ilustradas por Pellicer, y todos recordarán sus famosísimos trabajos hechos durante la guerra franco-prusiana, muchos de los cuales dió á luz *La Ilustración Española y Americana*, á raíz de los sucesos.

Pellicer, si no triunfó con el pincel, con el lápiz alcanzó uno de los puestos más envidiables, y apenas hubo publicación en Madrid ó Barcelona donde, en cuyas páginas, no dejara rasgos de su genialidad.

La *Campana de Gracia* se honró muchas veces con sus intencionadas caricaturas, y en la edición que López hizo de las poesías de Bartiera, supo con felizísimo acierto dar vida á los *Arabescos*, á los *Intimos* y cuantas composiciones forman el libro *Algo*, del poeta de Reus.

Donde quiera que ocurría un suceso que podía interesar al público, allá iba Pellicer, el cual, con la ayuda del cronista, daba exacta idea al público de los hechos.

Entre los cuadros de Pellicer se citan *La ronda*, *El pan nuestro de cada día* y *Los quintos*, pero sus dibujos, de todos los procedimientos, son los que hacen imperecedera su memoria.

Pellicer vivió en París algunos años, trabajando siempre asiduamente.

NUESTRA COLABORACIÓN

Dijimos hace algunos días que EL LIBERAL en Sevilla se disponta á ofrecer al público, en vista del favor que de este obtiene, una tan variada como notable colaboración literaria.

Ya habrán visto los lectores que hemos comenzado á cumplir la promesa.

Para nuestro empeño contamos con el concurso de los siguientes ilustres escritores:

- Doña Emilia Pardo Bazán.—D. Juan Valera.—D. Isidoro Fernández Flores (Fernánflor).—D. Narciso Oller.—D. Arturo Reyes.—D. José Nogales.—D. Joaquín Dicenta.—D. Antonio Zozaya.—D. Enrique Gómez Carrillo.—D. José Echegaray.—D. Rafael Sallés.—D. Eusebio Blasco.—D. Jacinto Octavio Picón y otros.

Hoy publicamos la primera de las notabilísimas Siluetas parisienses, de Gómez Carrillo, ya anunciadas.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

—En honor del Regente—

La elevación del general don Baldomero Espartero al alto puesto de regente del reino en 1841, llenó de júbilo y alborozo á los progresistas sevillanos y á las autoridades, y unidos todos, dispusieron en honor del duque de la Victoria se organizaran diversos públicos festejos, los cuales he de recordar aquí, dando de ellos algunos curiosos detalles. Los días señalados para las fiestas fueron

el 30 y 31 de Mayo y 1.º de Junio, en los cuales puede decirse que todos los entusiastas de don Baldomero, no descansaron un punto y echaron la casa por la ventana.

A las salvas de artillería y al repique de las campanas despartaron los sevillanos el día 30, asistiendo en su mañana á la Catedral todas las autoridades civiles y militares, cantándose un solenne *Te Deum* y habiéndose misa y sermón, cuya primera parte estuvo dedicada al elogio de Espartero.

Las tropas de la guarnición y la milicia nacional, que habían permanecido formadas frente á la basílica, desfilaron luego por la plaza de la Constitución ante los retratos de Isabel II y del regente, que se había colocado en la fachada y bajo lujoso dosel.

Por cierto que del adorno de la tal fachada he visto una curiosa descripción en el programa de fiestas que da idea del gusto en que dominaba, y en la cual se lee:

«En el centro de la galería habrá un magnífico trono, en el cual estará colocado el retrato de la augusta reina doña Isabel II y á la izquierda el del ilustre regente. El marfate del primero estará adornado con una paloma, que tiene un cetro, como símbolo de la inocente reina, y el del segundo un *timón*, para demostrar que rige la nave del Estado. A la derecha del trono habrá un grupo de objetos arquitectónicos, que consisten en las columnas de España, de las cuales pende una medalla semicircular y transparente, donde está pintada la diosa Astrea, que, apoyando la balanza en el libro de la Constitución, corona al mismo tiempo el nombre de Isabel II. Otro grupo, formado simétricamente en el trono, representa la Historia, que trasmite á la posteridad las heroicas hazañas del general duque de la Victoria.»

Siguieron las tropas á la plaza del Duque, donde se descubrió una lujosa lápida que se había colocado en la faja y que decía *Plaza del Duque de la Victoria*, habiéndose alzado también en aquel lugar un monumento de cartón pintado con tres pirámides, en las cuales había escrito otras tantas octavas reales, una de las cuales cito como muestra, y decía:

«Enlazado á la oliva venturosa cito la frente del laurel de guerra y en tu mano la espada victoriosa prenda de paz á la traición atora la fama de tus triunfos envidiosa anunció el nuevo triunfo á la ancha tierra y el noble pueblo á tu valor confía el trono de la hispana monarquía & c.»

Aquella tarde del 30 de Mayo, hubo también en solemnidad del Regente, corrida de toros que terminó con quemarse un castillo de fuegos artificiales, y el siguiente día 31 se celebró besamano en la Capitanía general dejándose para el 1.º de Junio lo mejor de la festividad, que fué la procesión cívica organizada aquella noche.

Después de dadas la diez, vinieron los patriotas al Ayuntamiento, y descolgando los retratos de Espartero y de la reina, organizaron la manifestación en esta forma: Con cirios en las manos, iban primero los milicianos, en dos largas hileras; dos robustos granaderos conducían el lienzo donde aparecía la imagen del Regente, y seguido de una banda de música y coros, que entonaban canciones políticas. Seguía luego el retrato de Isabel II, llevado por varios jóvenes, y seguían coros de jóvenes vestidos de niñas, aligeradas de ropas, las cuales cantaban y arrojaban flores de unas batonas que en las manos llevaban. Ceraban la comitiva la tropa, la milicia y una inmensa muchedumbre, que no cesaba de dar vivas á Espartero, á la libertad y á Isabel II.

Hasta las dos de la madrugada anduvo la procesión coreteando por las calles más céntricas, regresando al fin al Ayuntamiento, donde se disolvió, y terminando con esto los festejos que hizo Sevilla en honor de don Baldomero Espartero.

¿Quién había de decir entonces que dos años después el nombre de duque de la Victoria, tan ensalzado, había de ser escarnecido con motivo del bombardeo de la ciudad por las tropas de Van-Halen en 1843.

Manuel Chaves

EL MINISTRO DE JORNADA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 16 (11-30 m.)

Se dice que el duque de Veragua será el ministro de jornada en el viaje de la corte.

FOLLETON DE «EL LIBERAL», (SEVILLA) (48)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

La muralla de Servio Tulio y por sitios cada vez más desiertos, hasta llegar á la Vía Nomentana. De allí, torciendo á la izquierda con dirección á la Vía Salaria, se hallaron luego en medio de cerros llenos de arenales. A trechos encontrábase también uno que otro cementerio.

Entre tanto, habíase obscurecido por completo, y como no se dejaba ver aún la luna, les habíase sido difícil dar con el camino, á no fuese indicando los mismos cristianos, según lo había previsto Chilo.

En efecto, á la derecha, á la izquierda y delante de ellos iban distinguiendo las formas oscuras de otros tantos individuos que caminaban cautelosamente por los arenales.

Algunos de esos individuos llevaban linternas, enciendas, en lo posible, con los mantos; otros, los que conocían mejor el camino, iban á oscuras. El experimentado ojo militar de Vinicio iba distinguiendo, por sus movimientos, á los jóvenes de los viejos—que llevaban bastones—y de las mujeres, que iban cuidadosamente envueltas en largos mantos.

Evidentemente, los guardias de los caminos reales y los aldeanos que salían de la ciudad en dirección á sus hogares, tomarían á esos caminantes nocturnos por obreros que se dirigían á los arenales, ó sepulcros de los que en ocasiones iban durante la noche á tomar parte en ciertas ceremonias relacionadas con su oficio.

Pero á medida que adelantaba el joven patriota en unión de sus compañeros, veíanse brillar más y más linternas, y el número de caminantes hacíase mayor. Algunos de ellos entonaban en voz baja unos cánticos que á Vinicio parecíanle impregnados de tristeza. A intervalos llegaba á su oído alguna palabra ó frase suelta de esos cánticos, como por ejemplo, «Despierta, tú que duermes», ó «Levántate de entre los muertos; en otros, el nombre de Cristo se oía repetir en las bocas de hombres y mujeres.

Pero Vinicio prestaba poca atención á las palabras, pues durante todo el tiempo tenía fija en la mente la idea de que una de aquellas obscuras formas humanas podía ser Ligia.

Alguien, al pasar cerca de él, decía: «Que la paz sea contigo!», y él, entre tanto, sentíase lleno de inquietud y el corazón palpitaba con fuerza al imaginarse que una de esas voces fuera la voz de Ligia.

A cada momento creía notar, en medio de la obscuridad, formas ó ademanos parecidos á los de la joven, y sólo cuando se convenció de las repetidas equivocaciones que había ido sufriendo, empezó á dudar del testimonio de sus ojos. El camino le pareció largo. Conocía bien las inmediaciones, mas no podía precisar con firmeza los lugares en medio de la obscuridad. A cada momento llegaban á algún pasaje estrecho, trozo de muralla ó barraca que no recordaba él haber visto antes en los alrededores de la ciudad.

Finalmente, un extremo de la luna dejóse ver detrás de una masa de nubes é iluminó el camino mejor que las tenues luces de las linternas. Por último, también viose brillar á lo lejos algo como una fogata ó la llama de una antorcha. Vinicio volvióse á Chilo y le preguntó: —¿Es ese Ostrianum?

Chilo, en cuyo ánimo la noche, la distancia de la ciudad y la visión incesante de aquellas sombras caminantes que semejabán fantasmas, habían hecho una profunda impresión, contestó con voz un tanto insegura:

—No sabría decirlo, señor; nunca he estado en Ostrianum, pero bien podría orar á Dios en algún sitio más cercano de la ciudad.

Y después de un momento, sintiendo la necesidad de una conversación que viniese á distraer su miedo, agregó:

—Se congregan como asesinos, y sin embargo, no les está permitido asesinar, á menos que ese ligio me haya engañado miserablemente.

Vinicio, que á la sazón pensaba en Ligia, hallábase también sorprendido al observar las precauciones y el misterio con que los correligionarios de la joven se reunían para escuchar á su pontífice; así, pues, dijo:

—Como todas las religiones, tiene estas sus prosélitos en el seno de nuestro pueblo; pero los cristianos constituyen una secta judía. ¿Por qué entonces viene á congregarse aquí, cuando en el Transtiber hay templos, á los cuales llevan los judíos sus ofrendas en plena luz del día?

—Señor, los judíos son sus peores enemigos. He oído decir que, antes del reinado del César actual, casi se llegó á la guerra entre judíos y cristianos. Esas convulsiones obligaron á Claudio César á expulsar á todos los judíos; mas al presente se halla abolido tal edicto. No obstante, los cristianos se ocultan de los judíos y del pueblo, el cual, como sabes, les imputa crímenes y los aborrece.

Siguieron después caminando en silencio por algún tiempo, hasta que Chilo, cuyo miedo aumentaba á medida que se iban alejando de las puertas de la ciudad, repuso:

—A mi vuelta de la tienda de Euricio pedí prestada una peluca á un barbero y me he puesto dos habas en las fosas nasales. No me han de reconocer; y si tal sucediere, no me matarán. ¡No son gentes malas! Hasta los erce muy honrados. Yo los estimo y los amo.

—No trates de ganártelos con alabanzas prematuras,—replicó Vinicio.

Penetraron luego en una hondonada estrecha, y cerrada, por decirlo así, á sus costados por dos zanja sobre las cuales pasaba un acueducto.

La luna se despojó entonces de su manto de nubes y al extremo de la hondonada pudo verse una muralla cubierta por espesa capa de hiedra en que plateaban los rayos de la luna. Era Ostrianum.

El corazón de Vinicio empezó á latir ahora aceleradamente.

En la puerta, dos cavadores de las canteras recibieron el santo y seña.

Un momento después el joven y sus acompañantes se encontraban en un espacioso sitio amurallado por todos sus costados. Aquí y allí había monumentos aislados y en el centro se hallaba la entrada al *hypogeum* ó cripta propiamente dicha. En la parte inferior de esta cripta, debajo de la tierra, había sepulturas, y á la entrada veíase una fuente.

Mas, era seguro que no podía caber en el *hypogeum* un gran número de personas, por lo que Vinicio dudó sin dificultad que la ceremonia se habría de verificar afuera, en el sitio amurallado, en donde pronto se vió reunida una concurrencia numerosa.

Hasta donde podía alcanzar la vista, brillaban las linternas, unas corcas de las otras, pero también muchos de los concurrentes habían venido sin traer consigo luces. A excepción de algunos que se hallaban con la cabeza descubierta, los demás tenían la caperuzza puesta, unos por temor á una traición y otros por resguardarse del frío, y el joven patriota pensó no sin alarma que, si hubieran de permanecer así, no le sería posible reconocer á Ligia en medio de esa multitud y al tenue fulgor de aquellas mortecinas luces.

Pero de súbito y de manera simultánea fueron encendidas algunas antorchas de resina, formándose con ellas una pequeña hoguera. Pudo entonces verse con claridad.

Al cabo de algunos momentos, la multitud empezó á entonar un himno extraño, primero con

voz reprimida y luego más y más creciente. Vinicio no había escuchado jamás un canto parecido. La misma inflexión de ruego que notara en las plegarias que individualmente había oído profetizar á los que había encontrado camino del cementerio, se advertía también en este himno, pero con más intensidad y relieve, logrando por último sus acentos á tomar proporciones tan solennes y conmovedoras, como si á la par que los concurrentes, el cementerio, las colinas, las hondonadas y toda aquella región, en suma, hubieran prorumpido en un lamento unísono de honda y patética plegaria. Esas voces parecían asimismo revestir el carácter de un devoto llamamiento, de una deprecación humilde y clamorosa de auxilio, en medio del abandono y de las tinieblas.

Vueltos hacia arriba los ojos y extendidas las manos, parecían los circunstantes estar conteniendo á quien desde el cielo pudiera bajar á su llamamiento á socorrerlos.

Cuando terminó el himno, sucedióse un momento de suspensión, tan emocionante, que Vinicio y sus compañeros miraron involuntariamente hacia arriba, cual si aguardasen, medrosos, un prodigio ó como si realmente hubiera de bajar alguien desde la bóveda estrellada.

Vinicio había visitado una multitud de templos de la más variada estructura, en el Asia menor, en el Egipto y en la misma Roma; habíase familiarizado con muchas religiones de diversa índole y escuchado varios de sus himnos; mas aquí veía por primera vez que tales himnos eran una especie de llamamiento hecho á Dios por sus adoradores, no con el propósito de llevar á efecto una ceremonia en algún ritual prescrita, sino como una emanación que procedía de lo íntimo, y con acentos semejantes á los de un hijo que se dirigiese en ademán de súplica á su padre ó á su madre. Necesario era ser ciego para no ver que aquellas gentes no sólo rendían homenaje á su Dios, sino que también le amaban con toda su alma.

Vinicio no había sido espectador de cosa semejante.

(Se continuará.)

LA NOCHE DE AYER

EN LA CASA LONJA

LA LIGA DE PROPIETARIOS

Bajo la presidencia del conde de Santa Bárbara, se reunió esta tarde a las dos, la Liga de propietarios de Sevilla.

El objeto, según expuso el presidente al abrirse la sesión, era el de constituir una sociedad cooperativa entre los propietarios sevillanos, para dos fines: para favorecerse en los casos de accidentes del trabajo, y para defenderse contra la Empresa de aguas.

Según la idea expuesta, los que forman la sociedad en proyecto, contribuirán con una cuota proporcional a los accidentes del trabajo, que haya necesidad de atender, mensual o trimestralmente, como después se acuerde.

Y respecto a la Empresa de aguas, la idea consistía en que esa misma sociedad que se constituya por acciones, se comprometa a suministrar de agua a los propietarios del manantial de Santa Lucía, toda vez que no se ha podido llegar a un acuerdo con la Empresa abastecedora de esta capital.

EL LIBERAL, EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 16 (11-30 m.)

El fondo de EL LIBERAL se titula *Inglaterra y España*.

Trata de la cuestión de Gibraltar, diciendo que la carta del capitán O'Neill, que se publicó en el periódico, confirma la opinión de EL LIBERAL de que no se ha discutido en las Cámaras de los Comunes el envío a Algeciras de un ejército de 40.000 hombres.

Añade que debemos, en vez de adelantar juicios temerarios, agrupar datos concretos para conocimiento del público.

Gibraltar no preocupa a los ingleses en concepto de llave del Estrecho, convencidos de que en una campaña marítima no saldrían airoso.

No temen que los ataques nuestros. Temen que proporcionemos medios de agresión a otras naciones.

No vacilamos en afirmar que a pesar de las aspéras contestaciones de Balfour, tanto éste como Gibson, trabajan juntos para dejar a la incógnita, queriendo saber Inglaterra si nuestra política va contra la suya.

Publica a continuación EL LIBERAL una crónica de París de Gómez Carrillo; un artículo de la Pardo Bazán, sobre el separatismo catalán; amplia información política y parlamentaria, telegramas nacionales y extranjeros y asuntos varios de actualidad.

Las agrupaciones socialistas y la ley del Timbre

(POR TELÉGRAFO)

Vigo 16 (10-10 m.)

La agrupación socialista ha recibido un telegrama de Moret, en el que manifiesta que el ministerio de Hacienda considera inexplicable que las sociedades obreras soliciten la exención del uso del timbre.

Añade que, si los pensionarios lo juzgan conveniente, soliciten de las Cortes la reforma de la ley del Timbre.

En vista de esto, los socialistas de Vigo han acordado dirigirse al poder legislativo, pidiendo la indicada reforma.

DE CHINA

(POR TELÉGRAFO)

El cadáver de Ketteler

Londres 16 (11-30 m.)

En Pekín se ha verificado la solemne ceremonia de trasladar a la estación del ferrocarril para transportarlo a Tientsin, donde será embarcado a bordo de un crucero alemán, el cadáver del ministro de Alemania Ketteler, asesinado por la soldadesca china, cuando estaban situadas las legaciones.

Asistieron a la ceremonia todos los ministros extranjeros y cincuenta altos funcionarios chinos, incluso el príncipe Ching.

La solemnidad religiosa fué breve.

A la puerta del templo se pronunciaron discursos enalteciendo las condiciones de Ketteler.

Después las tropas tributaron honores militares al cadáver.

En el momento de colocar el féretro sobre un armón de artillería, el ministro de España, decano de los diplomáticos, señor Cologán, pronunció un sentidísimo y elocuente discurso, haciendo el panegírico de las virtudes y del valor de Ketteler.

Después se puso en marcha la comitiva, dando al féretro guardia de honor cincuenta soldados americanos y cien alemanes.—Compton.

LO QUE PIENSA BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

El doctor Robert

Barcelona 16 (11-30 m.)

EL LIBERAL inserta hoy las declaraciones del doctor Robert.

Dice el exalcalde de Barcelona que se halla planteado ante el poder público un problema regionalista y otro problema catalanista, y que éste es consecuencia de aquél.

Es indispensable estudiar el problema sin apasionamiento y resolverlo en justicia, concluyendo con esta tirantez que existe entre Cataluña y el Gobierno central.

Como el regionalismo, el catalanismo en nada afecta a la vitalidad de la patria. Las aspiraciones autonómicas de la región catalana no pueden tildarse de separatistas sin pecar de mala fe.

Los que se dejan guiar por las pasiones políticas son sólo los que se preocupan en discutir si Cataluña podría vivir separada de España.

Es cierto que la vitalidad de la región catalana es muy grande y muy potentes las energías de sus hijos, pero así y todo, dada la constitución moderna, buena o mala, de las grandes nacionalidades, quien quiera que pensase en la separación habría de desistir ante el peligro de ser absorbido tarde o temprano por alguna poderosa nación.

Al ocurrir tal contingencia se habría sacado de ciertas aspiraciones la pérdida de la nacionalidad.

No se alcanzará la normalidad de Cataluña con atropellos ni con medidas violentas, sino oyendo las quejas, dando satisfacción a las aspiraciones y otros en sentimientos de concordia.

Cuando una idea, como sucede ahora, arraiga en el alma de los pueblos, la presión gubernamental, lejos de extinguirla la exalta.

En el mensaje que elevaron a la reina cinco presidentes de sociedades barcelonesas, se expresan las reformas salvadoras para Cataluña y para el resto de España.

Algunas de esas reformas podrán modificarse, pero es indudable que entre las inmutables aspiraciones que tienen la preeminencia, son las referentes al idioma y personalidad jurídica, imponiéndose desde luego la necesidad de un nuevo régimen económico.—EL LIBERAL en Barcelona.

INTRANSIGENCIAS PELIGROSAS

(POR TELÉGRAFO)

León 16 (10-10 m.)

Se ha verificado el entierro del secretario del Gobierno.

El provisor eclesiástico se negó a que enterraran el cadáver en el cementerio católico.

La población y las autoridades están disgustadas.

También se enterró en el cementerio civil el distinguido leonés don Alberto San Blás.

Con este motivo se formó una importante manifestación compuesta de todas las clases sociales, que acompañó el cadáver hasta el cementerio.

Es comentadísimo lo sucedido.—Corresponsal.

EL INCIDENTE DEL SENADO

(POR TELÉGRAFO)

Aclaraciones de Weyler

Supresión de la Escuela de Infantería de Marina

Madrid 16 (10-10 m.)

Al conocer Weyler el incidente de ayer en el Senado, acerca de las declaraciones del duque de Veragua, que publicó EL LIBERAL, dijo que el error que se ha cometido en el discurso de la Corona, sobre la Infantería de marina, obedecía a una mala interpretación.

El pensamiento del Gobierno es suprimir la Escuela de Infantería de Marina.

LA REFORMA

EN

LOS REGLAMENTOS DE LAS CÁMARAS

(POR TELÉGRAFO)

Declaraciones del duque de Tetuán

Madrid 16 (11-30 m.)

El duque de Tetuán ha hecho algunas declaraciones respecto a las reformas de los reglamentos de las Cámaras.

Estos, dice el duque, no conceden a los presidentes las atribuciones que tienen en otros países, no quedándose ante los escándalos otros medios que cubrirse y retirarse.

Quiénes confeccionaron los reglamentos, creyeron que los representantes de las Cámaras serían personas de comedimiento y circunspección, y que no desearían, pues en España no se han registrado grandes escándalos.

Muéstrase conforme con las declaraciones hechas sobre el mismo asunto por los señores Silveira, Pi y Margall y Barrio, respecto al abuso de la palabra, pero la culpa, añade, la tenemos todos y ya también, que debemos dar el ejemplo.

Yo lo haré cuando los demás lo hagan.

EL FOLLETO DE BOWLES

(POR TELÉGRAFO)

Carta al traductor

Madrid 16 (11-30 m.)

EL LIBERAL inserta una carta del capitán O'Neill, que contiene otra de Gibson Bowles, diciendo lo siguiente: «Cámara de los Comunes.—Al capitán O'Neill.

Agradézco el ejemplar que me ha enviado de la traducción de mi folleto sobre Gibraltar.

Le estoy agradecido, observando exactitud en la traducción.

Tengo además que darle gracias por haber publicado la carta que le dirigí, la cual confío habrá disipado las dudas acerca de los sentimientos míos, amistosos hacia España.

MISIÓN FRANCESA ATACADA

(POR TELÉGRAFO)

Muertos y heridos

Paris 16 (11-30 m.)

La expedición de investigadores franceses que recorrió las costas de Sumatra ha sido atacada por los indígenas. Muchos expedicionarios han muerto. Mr. Dasilva ha muerto, y dos heridos que le acompañaban resultaron heridos gravemente.

El jefe de la misión Mr. Rouyer recibió un lanzazo en el brazo derecho. Los indígenas saquearon el campamento de los franceses, ensañándose en los cadáveres, cuyas cabezas pasearon clavadas en lanzas en medio de feroces gritos.—C.

LA EMBAJADA MARROQUÍ

(POR TELÉGRAFO)

Marsella 16 (11-30 m.)

El lunes marchará a París la embajada marroquí, que fué obsequiada con un lunch en la prefectura.

Los marroquíes se muestran agradecidos de la acogida que se les ha hecho.—Corresponsal.

Matadero

DE RESES VACUNAS

Reses cortadas el día 16 de Junio de 1901

Table with columns: Clase y número de reses, Kilogramos, Precios al entrador. Rows include Toros, Bueyes, Vacas, Novillos, Uterros, Eres, Añejes, Terneras, Carneros, Mueños, Ovejas, Cabras, and Totales.

Precios al público. Reses mayores: de 120 a 2 pesetas kgmo. Ternera: de 275 a 350. Carnero y oveja: de 120 a 140.

Reses quemadas. Una por tener tuberculosis pulmonar. La matanza principia las nueve de la mañana.

DESDE ALCALÁ

(Por teléfono)

Las obreras panaderas. Nuestro redactor señor García Orejuela nos comunica desde el vecino pueblo las siguientes noticias acerca de la petición formulada por las obreras panaderas a sus respectivos patronos.

Dichas operarias vienen ganando, por escoger el trigo, amasar el pan y por practicar otras operaciones que les están encomendadas, tres reales de jornal.

Una comisión de obreras y otra de patronos estuvieron anoche en el ayuntamiento conferenciando con el alcalde, señor Gutiérrez Cabello, exponiéndole sus aspiraciones.

Las obreras solicitan que se les aumente en un real el jornal que vienen disfrutando, y los patronos sólo están dispuestos a concederles medio real más.

Día 1.º R. P. Jerónimo de Córdoba, religioso escolapio.

Día 2.º D. Manuel F. Silva, presbítero.

Día 3.º R. P. Fray José de Pedro Abad, guardián del convento de RR. C.

En los tres días se cantarán a las nueve y media de la mañana misas solemnes, predicando el día 17 don Manuel Martín Campos, presbítero, capellán de las parroquias de Santa Marina y San Marcos; el 18 el señor don José Bailac y Reaicha, presbítero, capellán de la iglesia de la Misericordia, y el 19 el señor don José María Alonso Morgado, presbítero.

En la tarde del último día terminarán estos cultos con la procesión y bendición con Sr. Dña. Majestad.

El Congreso de Paritos Mercantiles

(POR TELÉGRAFO)

Continuación de las sesiones

Madrid 16 (11-30 m.)

Se discutió en la última sesión el tema sexto, referente a las medidas que deben adoptarse para favorecer el desarrollo de la exportación española.

El señor Pavet consumió el primer turno en contra de la ponencia; el segundo el señor Heredia; el tercero el señor Torrens; el cuarto el señor Fabra, y el quinto el señor Blázquez.

Defendió la ponencia el señor Barón de Portaféin.

En la sesión de clausura del congreso hará el resumen de los debates el señor Canellas.

Mañana celebrarán los congresistas un banquete en Pinaros.

LA EXPLOSIÓN EN LA FÁBRICA DE GEVELAT

(POR TELÉGRAFO)

El entierro de las víctimas—El origen de la explosión

Paris 16 (11-30 m.)

El lunes se enterarán las víctimas de la explosión ocurrida en Isl.

Se colocaron en uno de los edificios de la fábrica quince féretros, y en las paredes paños blancos con guirnaldas de rosas.

Han quedado huérfanos 16 niños. Se cree que la causa de la catástrofe fué la siguiente:

Un obrero que hacía una soldadura en una galería se apartó para dejar paso a una obrera y en el movimiento que hizo aproximó la lámpara que tenía en la mano a una carga de pólvora que llevaba otro obrero determinando la explosión.—C.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO)

Riña sangrienta

Lugo 16 (10-10 m.)

Ha ocurrido en Sarría un sangriento crimen. Entre varios jóvenes se suscitó una reyerta, resultando muerto el vecino de Parradea Emilio Gayoso, de una cuchillada en el costado derecho, que le atravesó el corazón y el pulmón.

Mientras el infeliz se defendía con un bastón de estoque de uno que lo atacaba de frente, otro le hirió por detrás.

Han sido apresados todos los que intervinieron en la riña.—Vega.

Batalla campal—Otro crimen

Lugo 16 (10-10 m.)

En la romería de la parroquia de Villar se promovió un disturbio entre los vecinos de dos pueblos, entablándose una batalla a tiros y pedradas que dispersó a los asistentes a la fiesta.

Resultaron numerosos heridos. En la feria de Monforte recibió una puñalada Melchor López, falleciendo a consecuencia de la herida.

El autor de la muerte no ha sido capturado.—Vega.

Buscando conflictos

Tortosa 16 (10-10 m.)

El periódico El Pueblo ha denunciado al fiscal que en la procesión del Corpus figuraba un pendón con la inscripción: «Viva el Papa Rey».

La oficialidad de la guarnición protestó del hecho.

El objeto de la denuncia es evitar las reclamaciones del gobierno italiano.—Corresponsal.

Muerte repentina

Guadalajara 16 (10-10 m.)

Ha fallecido repentinamente el médico director de los baños de Arnedillo, don Miguel Mayoral, persona prestigiosa.

La desgracia ha sido sentidísima.—Corresponsal.

Los regionalistas vascongados

Barcelona 16 (11-30 m.)

Han llegado los diputados vascos señores Zabala y Urdía, representantes de los regionalistas vascongados y portadores del Mensaje de salutación para los diputados regionalistas catalanes.

Mañana harán solemne entrega del documento a la Junta de la Liga regionalista.—EL LIBERAL en Barcelona.

El Matadero de Barcelona—Empleados criminales

Barcelona 16 (11-30 m.)

El alcalde ha desentendido una irregularidad en el Matadero, donde, dando prima a los veterinarios, se sacrificaban reses enfermas.

Se ha decretado la cesantía de un veterinario, de siete matrias, del jefe de éstos y de otros empleados.—EL LIBERAL en Barcelona.

Ofrecimientos de Lerroux—Comentarios

Barcelona 16 (11-30 m.)

Lerroux se ha despedido del alcalde ofreciéndole su concurso para cuantos asuntos sean de interés para Barcelona.

Se ha comentado que éste sea el único diputado que ha hecho estos ofrecimientos, pues los diputados regionalistas se marcharon a Madrid sin despedirse.—EL LIBERAL en Barcelona.

La explosión de la calle Talleres

Barcelona 16 (10-30 m.)

Muchos transeúntes y vecinos de la calle fueron auxiliados en el domicilio de otros y en los establecimientos inmediatos.

A poco de ocurrir las explosiones, la dueña de la panadería destruida salió aterrorizada de su casa, llevando dos niños en brazos.

Cuando era mayor la alarma y continuaban las explosiones parciales en el pavimento de la calle, la fábrica cortó el gas, coincidiendo esta medida con la llegada de la brigada de bomberos.—EL LIBERAL en Barcelona.

Vinjo del «Munancia»

San Fernando 16 (1-50 t.)

Con rumbo a Cartagena y Mahón, hoy ha zarpado de este puerto el guarda costas «Munancia», conduciendo material de guerra.—C.

TOROS EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

CORRIDA DE BENEFICENCIA

Madrid 16 (5 t.)

URGENTES

Con un lleno completo, estando la plaza vistosamente engalanada y con muchas mujeres hermosas, adornadas con la clásica mantilla, en los palcos, comenzó la corrida de beneficencia.

Asiste al espectáculo, por primera vez, el rey Alfonso XIII, quien al ocupar el palco real fué saludado con aplausos.

Las cuadrillas al hacer el despejo fueron aplaudidas.

El primer bicho de la tarde, que como todos los de la corrida pertenecen a la ganadería de la marquesa del Saltillo, se llamó Chamorrito.

Negro bragao. Están de tanda el Chato y Pepe el Largo.

Con bravura y poder tomó Chamorrito seis varas, matando un caballo. Los matadores son aplaudidos en los quites.

Tomás cumple bien con los palos y Regaterillo regular.

Mazzantini, que viste traje celeste y oro, brinda la muerte del bicho al rey, con aplausos.

Don Luis pasa desde cerca y bien de muleta al de Saltillo (palmas), y con coraje y intradándose de toro, deja una gran estocada rompiendo el estoque, cayendo el toro sin puntilla. (Ovación.)

La infanta Isabel arroja a Mazzantini un regalo que parece una tabaquera de oro, continuando la ovación al espada.

Segundo. Perdón de nombre, cárdeno claro de pelo.

De los hermanos Carriles acepta seis puñazos, muriendo un penco.

Enrique Fuentes y Malagueño ponen buenos pares de banderillas.

Antonio Fuentes, de lila y oro, el traje, brinda al rey, haciendo una faena con la muleta, buena, en los mismos cuernos del toro, para una estocada hasta la mano, que resulta un poco trasera, pero que fué suficiente para que rodara el animal sin puntilla. (Ovación y regalo del rey.)

Tercero. Al salir Corcoba, bicho colorado de lámina, continúa la ovación a Fuentes.

Bombita chico lancea al Saltillo con algunas verónicas que fueron aplaudidas.

De los piqueros Zurito y Cantares acepta Corcoba seis picotazos, desquitándose con dos caballos difuntos.

DE LA MAÑANA DE HOY

LOS JUECES MUNICIPALES

Los nombramientos firmados por el presidente de esta Audiencia, en el día de ayer, son los siguientes:

Provincia de Sevilla

Distrito del Salvador

Juzgado del Salvador, don José Carrasco de los Reyes.

San Román, don Rafael Félix Campos Muro.

Mayoría del Aljarafe, don José Ríos Toro Gines, don Antonio Rubio Sánchez.

Castilleja de la Cuesta, don Arcadio Rodríguez Velasco.

Gerena, don José Rivas Román.

Bollallos de las Mitaciones, don Juan José Ruiz Priego.

Coria, don Mariano Oliviera Navarro.

Distrito de la Magdalena

Juzgado de la Magdalena, juez, don Enrique Saavedra Parejo.

Alcalá del Río, don Manuel Velasco Zambrano.

Borujos, don Juan Ramírez Moreno.

Camas, don Manuel Santos Camino.

Castiblanco, don Manuel González Moya.

Castilleja de Guzmán, don Antonio Laque Cruz.

Rinconada, don Dámaso Cantabrana Vi-guera.

Valencia, don José del Bosch Míguez.

Palomares, don Antonio García Vargas.

Puebla junto a Coria, don Francisco de la Fuente y Campos.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Partido de Morón

Morón, don Pedro Cruz Delgado, abogado. Alcantarilla, don Antonio Moreno Olmedo. Coronil, don Rafael Candau Vélez, abogado. Montellano, don José Ruiz Ramos, abogado. Pruna, don Eduardo Castilla Lomas. Puebla de Cazalla, don Fernando Castillo Linares. Coripe, don Antonio Poley Cadena.

Partido de Sanlúcar la Mayor

Sanlúcar la Mayor, don Francisco Rodríguez Pacheco, abogado. Albará, don Claro García Cabezon. Analcázar, don Gerónimo Herrera Ballores. Analcázar, don Antonio Leyva Polo. Benacazón, don Modesto Jaén Larios. Carrion de los Espedales, don Rafael Ramos Pérez, abogado. Castilleja del Campo, don Manuel Reinosol Padilla. Castiello de las Guardas, don José Martín Pichardo. Olivares, don Miguel Pérez Valcárcel, abogado. Espartinas, don Ramón Jiménez Cáceres. Villanueva del Ariscal, don Antonio Silva Rivero. Huelva, don Guillermo Lafón Fernández. Pilas, don Antonio Becerril Vázquez, abogado. El Ronquillo, don José Hernández y Hernández. Salteras, don Manuel Ramón Orden. Umbrío, don Antonio Hlanas Jarín, abogado.

LA HUELGA DE FUNDIDORES

La reunión de ayer. A las cuatro de la tarde se reunieron ayer en el huerto de las Cajas, los obreros huelguistas y buen número de los compañeros de otros gremios. En total se calcula que asistieron unos tres mil.

El local donde se celebraba la reunión estaba totalmente lleno. Abierta la sesión, se comenzó la discusión sobre la determinación que habría de adoptarse en vista del manifiesto de los patronos y de lo que en estos días se ha tratado en relación con la huelga. La discusión fue larga y bastante animada, acordándose por último, por unanimidad, que se tenga en cuenta como base para un arreglo la proposición hecha por el alcalde señor Palomino, en la carta que hace días publicamos y que dicha autoridad dirigía a los patronos y obreros. En esa carta recordamos nuestros lectores que se proponían ocho horas y media de trabajo, cinco por ciento de aumento en los jornales, admisión de todo el personal, plus de dos pesetas en los trabajos de fuera y abono de tiempo y medio cuando se trate de reparaciones.

Los obreros las estiman aceptables todas ellas con algunas modificaciones, tales como aumento del tanto por ciento y del tiempo en las reparaciones y algunas otras que se concierden cuando se discuta el asunto. Esta es la actitud de los obreros hasta hoy. Respecto a los patronos, se asegura que después del manifiesto lo cumplirán estrictamente y traerán los obreros que puedan contratar fuera de Sevilla. Hoy vence el plazo dado para que los obreros decidieran lo que van a hacer en este asunto. Por la reunión de ayer se ha visto claro que la idea de los obreros es transigir, pero no en la forma en que los patronos quieren que se haga la transacción ni en el plazo que éstos han fijado.

EL JUBILEO SANTO CATÓLICOS Y LIBREPENSADORES

Escándalo en una procesión. Madrid 16 (8-30 n.) Conforme se hallaba anunciado, se ha verificado la procesión para ganar el Jubileo Santo, saliendo ésta de la Catedral y recorriendo varias iglesias. Al salir de la de San José, un grupo numeroso de católicos apostrofó a varios individuos que presenciaban el paso de la procesión. Entonces éstos acometieron a los intrepidos, dándoles una buena paliza. Los de la procesión contestaron en igual forma. Y a continuación intervino la policía, repartiendo a su vez estacazos, que disolvieron los grupos. Los librepensadores cantaron la Marsellesa y el himno de Riego, dando gritos subversivos. De resultas de la contienda se practicaron varias detenciones, entre ellas la de un hijo del redactor jefe de El Imparcial, D. Manuel Troyano.

Los asistentes a la procesión. Madrid 16 (11 n.) Entre las personas notables que figuraban en la procesión del Jubileo Santo, se encontraban los señores Maura, Nocedal, Vadillo, Ugarte, padre Montaña, duque de Granada, marqueses de Pidal, de Cerralbo, de Ibarra, de Lema, de Viesca, de Bendaña, de Portago, de Corvera, de Solana, condes de las Almenas, de Superunda, duque de Bailén, el diputado catalista señor Soler y Mareh, el diputado carlista señor Sanz, los señores Cuesta, Santiago, Torre Villanueva, Sánchez de Toledo, Rubio, Casanova y los profesores del rey señores Loriga y Coello. Se ha notado que también iban algunos militares vestidos de paisanos. A más de los nombrados, figuraban asimismo los señores Castejón, magistrado del Supremo; Ruiz Velasco, fiscal de la Audiencia; marqués de Portigalete, Santa Ollalla, conde de Belchite, marqués del Socorro, duque de Olivares y muchísimos diputados.

En la procesión abundaban también los curas. Presidían el jubileo, los obispos de Sión y de Madrid-Alealá y el Nuncio de Su Santidad. Empieza el escándalo. Al salir la comitiva de la Catedral, hubo oñatos de protesta ante el Café Nacional. Avisado el gobernador civil señor Barroso, que se encontraba en los toros, se personó en San Ginés en el momento que salían los jubileístas en dirección a

la iglesia de Nuestra Señora del Carmén.

En la Puerta del Sol, numerosos curiosos siguieron a la procesión hasta la misma iglesia, enemigo de las protestas, que eran ahogadas por los guardias. El vociferador, entonces, bajó del carruaje, se ocupaba, tratando de contener a los manifestantes. Indignados éstos, prorrumpieron en gritos de vivas y muéras. Las manifestaciones, clerical y anticlerical, se dirigieron a la iglesia de San José, donde se desarrollaron los sucesos ya telegrafados. La manifestación religiosa se disolvió a la salida de esta iglesia.

Continúa el escándalo.—Vivas a la libertad.—Carreras y sustos.—Una plática

Al pasar los feligreses por la calle Alcalá fueron silbados. En el momento en que los reyes regresaban de los toros, se dieron vivas a la libertad y otros gritos, que produjeron carreras y sustos. En las cercanías de la iglesia de San José se estacionó muchísima policía. En la plática que en la iglesia de San Isidro dirigió el sacerdote a los jubileístas, les recordó que a su paso por las calles se colocasen en dos hileras, llevando en el centro de ambas a los sacerdotes.

Manifestación en proyecto. Madrid 17 (3 m.)

Para el domingo próximo se prepara una manifestación anticlerical y de protesta, contra la conducta del gobernador, que permitió la manifestación de ayer, no obstante asegurar que no se celebraría.

Dirigirán la del próximo domingo, los señores Lerroux, Rodrigo Soriano, y otros diputados.

MITIN OBRERO

(POR TELÉGRAFO)

Villagarcía 16 (10 n.) Con una concurrencia numerosísima, se ha celebrado hoy el mitin obrero anunciado. El compañero Senafín Ferreiro dice que la historia anatematizará a los autores del derramamiento de sangre habido en las calles de la Coruña. Francisco Silva recuerda a los obreros que si hoy son considerados, se debe a la unión en que se encuentran, y tuerca contra los vulneradores de las leyes. Francisco Rioja hace historia de los sucesos desarrollados en la Coruña, y excita a los compañeros a pedir justicia. Añade que la declaración del estado de guerra se le atribuye a la clase obrera, cuando aquella obedeció exclusivamente a la ineptitud de las autoridades civiles. Y termina diciendo: Sin salirnos de la legalidad, obtendremos la reparación de justicia.

Eleuterio Vega dice que los compañeros de la Coruña sucumbieron en la noble faena de llevar el pan a sus hijos, terminando el discurso con una protesta por los atropellos cometidos. Ricardo González, festigo de los sucesos de la Coruña, relata éstos, diciendo que un gobernador no debe ser suspendido, sino que debe responder a los sucesos con la propia cabeza. González termina atacando duramente al Gobierno. Elogiase mucho el orden y cordura de los obreros durante la celebración del mitin.—Corresponsal.

LA INDEPENDENCIA DE CUBA

(POR TELÉGRAFO)

Paris 16 (4 t.) The New York Herald publica un despacho de Washington, en el que dice que la ocupación americana de Cuba durará un año. El presidente del gobierno cubano no comenzará a ejercer su cargo antes del próximo mes de Febrero. Dícese que se mantendrá el sistema Word mientras no funcione un gobierno estable.—C.

ABORDAJE EN ALTA MAR

(POR TELÉGRAFO)

Trescientos ahogados. Londres 16 (3 t.) Comunican de New York que en el Pacífico, y a poca distancia de la costa, ha ocurrido un abordaje entre los grandes trasatlánticos State e Island. Pasa de 300 el número de personas que han perecido, ahogadas.—Compton.

LA INTERPELACIÓN DE BOWLES

(POR TELÉGRAFO)

Lo que dice la prensa francesa. Paris 16 (10 n.) El periódico Patrie publica en su número de hoy una carta acerca del discurso pronunciado por Mr. Bowles en la Cámara de los Comunes, respecto a la cuestión de Gibraltar. La Patrie, dice en síntesis, que las frases de Bowles, pronto tendremos que pensar en algo distinto al envío de tropas al Transvaal, es una alusión a la agrupación diplomática de las potencias contra Inglaterra. Deloasse—añade—fue a Rusia con objeto de procurar la aproximación de los Gabinetes de Berlín y San Petersburgo, por la necesidad de la acción común contra Inglaterra, según el plan que concibió el emperador Guillermo y que fue aceptado por Francia. Pero las negociaciones fracasaron, porque la cuestión de China interesaba más a Alemania. Después se reanudaron, llegando a un acuerdo las potencias. Los embajadores ingleses en San Petersburgo, Berlín, Washington y Constantinopla, hicieron notar a sus respectivos gobiernos la identidad de los puntos de vista en todas las cuestiones donde se hallan en juego los intereses ingleses.

Todo esto reunido motivó la interpe-

lación de Bowles. Todo esto reunido motivó la interpe-

lación de Bowles. Todo esto reunido motivó la interpe-

lación de Bowles. Todo esto reunido motivó la interpe-

EN LA SALA PIAZZA

Velada musical

Anoche se celebró en la sala Piazza, el concierto preparado por la sección musical del Ateneo de Sevilla. La concurrencia, numerosa y distinguidísima, salió altamente complacida por la esmerada interpretación que tuvieron todos los números que componían el interesante programa.

La señorita Frigerio (piano), y los señores Carretero (primer violín), Oliva (segundo idem), Romero (viola), Albarada (violoncello) y Miranda (contrabajo), demostraron, una vez más, lo mucho que estudian y lo muy bien que sienten la música clásica, mereciendo su labor unánimes elogios de todos los aficionados. Precisó hacer constar que, aun cuando el programa consignaba, por error, que el señor Barrios ejecutara la parte de contrabajo en el sexteto, desempeño dicho cometido D. Rufa Miranda que es el profesor que forma parte de la agrupación musical que da estos conciertos. Fueron estrepitosamente aplaudidos en la ópera Mignon y en el cuarteto número XV de Mozart; pero donde los aplausos rayaron en delirio fue en los motivos de la ópera Macbeth, de Verdi.

No sé lo que tiene esta clase de música italiana, pero se adapta tanto a nuestro temperamento y a nuestra manera de sentir, que sin poder evitar y aun comprendiendo que suele evocar pasajes de puro incendio trivial, nos llega tanto su siempre inspiradísima factura, que no es posible oír sin notar sensaciones agradabilísimas. El señor Turina cumplió con su compromiso en el programa, de manera perfecta, tocando como tocan los verdaderos profesores. Dicho joven es un pianista de brillante porvenir. A los muchos méritos que tiene como profesor hay que unir también la circunstancia, muy digna de hacerse constar, de que todo cuanto sabe y ejecuta lo ha aprendido entre nosotros, y esto sólo demuestra su trabajo incansable y su vocación por el arte, porque dicho sea de paso, se necesita eso y mucho más para hacerse artista donde no existe mucho que pueda servir de estímulo. Mis aplausos a todos y a la sección musical del Ateneo de Sevilla.

José María Arzola.

HUELVA

(POR TELÉGRAFO)

El problema de la mendicidad. Huelva 16 (6 t.) La reunión celebrada esta tarde en el ayuntamiento por los mayores contribuyentes de Huelva, con objeto de constituir una sociedad para la extinción de la mendicidad pública, ha estado muy desanimada, asistiendo escasa concurrencia. El asunto, de tanta importancia para la capital, fue tratado casi en familia, por no variar de rutina. Atribuyese la ausencia de caracterizadas personas y representantes de las clases, a torpezas en que se han incurrido, extrañándonos que las autoridades no fueran invitadas al acto, al igual de lo que pudiera ocurrir en el último villorrio. Esto es el colmo de la previsión. El proyecto y bases leídas en la reunión fueron desechados, nombrándose una comisión que redacte otras adaptadas a las condiciones de la localidad. Los discursos abundaron en la reunión; algunos de éstos inútiles, otros insultos y ninguno de fin práctico, recordándonos los que se emprendían en las reuniones del municipio. En resumen, que de la reunión no ha resultado nada provechoso, siendo de lamentar que, tratándose de tan hermoso proyecto, se empuñe en las cosas por falta de orientación.—Sánchez.

TOROS Y NOVILLOS

(POR TELÉGRAFO)

En Tolouse. Tolouse 8 (20 n.) Revertito, Revertito y Valentín. En la plaza había un gran lleno. Los toros de Lizaso, buenos. Revertito hecho un gran torero y un buen matador. Despachó a su primero de dos pinchazos y una estocada. Al cuarto le recostó una estocada monumental, ganándose la oreja del animalito. Revertito y Valentín, superiores. En Bilbao. Bilbao 16 (8 n.) El ganado de Ripamillán cumplió. Murieron ocho caballos. Chicuelo superior, siéndole concedidas dos orejas. Camisero muy bien en el primero y cumpliendo en los restantes. Parearon al sexto siendo muy aplaudidos.—Albéniz.

En Málaga

(POR TELÉGRAFO)

Se ha celebrado hoy la corrida anunciada en la que sólo se han lidiado cinco toros, por haberse inutilizado uno en el encerradero del Empalme. Primero. Entrepleo en cárdeno, toma tres puyazos sin producir en las caballerías baja alguna. Los banderilleros cumplieron medianamente. Malagueño hace con la muleta una faena deslucida, empleando dos pinchazos y media estocada perpendicular para despachar la res. Segundo. De igual pelo que el anterior, no se logra que tome un sólo puyazo, siendo condenado a fuego.erre con valenta pasa de muleta y receta un pinchazo, media estocada y una honda. Tercero. Colorado, ojo de perdiz. A la salida de los toriles volteó al suertado Machuca que quiere imitar la suerte de don Tancredi, causándole varias erosiones. Después toma cinco varas por tres caídas y dos peneos que deja para el arrastre. El picador Rafael Márquez ingresa en la enfermería para curarse de una fuerte lesión. Cambia la suerte. Ortega se hace aplaudir en un buen par de palos. Malagueño emplea media estocada perpendicular, un pinchazo, media buena y una dolanterá para despachar al animalito.

Cuarto

De igual pelo que el anterior. Cumple en el primer tercio, recibiendo cinco sangrías a cambio de tres caídas y una caballería.erre pincha tres veces sin soltar, receta una estocada contraria y descabella, por último al primer golpe. (Aplausos). Quinto. De pelo cárdeno. Cinco veces se acerca a los montados, derribándolos en todas y matando cuatro jalmelos. El toro salta la barrera infinidad de veces, rompiendo las tablas en varias partes. El sobresaliente lucha para cumplir su cometido con que el toro está huido, y después de interminable serie de pinchazos y medias estocadas, escuchando los tres avisos, logra derribarlo. La entrada un hono.—Fernández García.

En Barcelona

(POR TELÉGRAFO)

La corrida de hoy.—Corrida de beneficencia. Barcelona 16 (8 n.) Con una entrada mediana se ha celebrado en la nueva plaza, la corrida de novillos anunciada para hoy. Las reses lidiadas de la ganadería de Suga, cumplieron. Moreno de San Bernardo y Manuel Domínguez, bien, siendo muy aplaudidos y concediéndose al último dos orejas. Rovirosa le equivocó a la profesión. Picoado sobrepasó Colita. Bregando, Popín. El domingo próximo se celebrará una gran corrida de beneficencia, en la que tomarán parte los diestros Fuentes, Conejito, Valentín y Morenito de Algeciras.—Ivanqueza.

En Valencia

(POR TELÉGRAFO)

Los toros de Concha y Sierra, regulares. Saleri, superior. Segurita, bien. Bocanegra, muy valiente. Murieron seis caballos. La entrada buena.—Vnaixa. En Santander. Santander 16 (8-30 n.) Los novillos de Navarro, malos. Machaca, bien en uno, regular en otro y superior en el último. Fabrillito, bien. Banderillando se distinguió Aguilita. Ospedal. Valladolid. Valladolid 16 (8 n.) Los toros de Valle, lidiados hoy, no se prestaron a la lidia. Mataron 11 caballos. Boto y Regarín bien.—Bellogin.

MANIOBRAS MILITARES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 16 (8-30 n.) Dícese que las maniobras militares del próximo otoño, no se celebrarán en Castilla la Vieja, sino en Andalucía, concurrendo las fuerzas de la primera y segunda región militar. Añádese que el teatro de operaciones será el mismo en que se desarrollaron hechos importantes de nuestra historia antigua. REGALOS DEL SULTÁN (POR TELÉGRAFO) Tánger 16 (8-30 n.) Procedente de Mazagán ha entrado en este puerto el vapor marroquí Sidí Etwiki, trayendo diez caballos, que el sultán regala al gobierno francés. En Mazagán han quedado 30 caballos, que se repartirán entre los soberanos de Rusia, Inglaterra y Alemania.—C.

LA MISERIA EN CANARIAS

(POR TELÉGRAFO)

Las Palmas 16 (8 t.) Las juntas de socorros encargadas de aliviar la situación de los habitantes de Lanzarote y Fuerteventura, cargan en un vapor provisiones con destino a dichas islas. Muchos de los habitantes se alimentan de chamberas gruñadas. En Lanzarote han fallecido de inanición dos individuos. El gobierno inglés ha ordenado que los barcos que van y vienen al Transvaal hagan escala en este puerto.—Corresponsal.

LA EMBAJADA MARROQUÍ

(POR TELÉGRAFO)

Marsella 16 (9 n.) Los individuos que componen la embajada marroquí, han subido hoy al monte de Notre Dame, contemplando el hermoso panorama que se ofrece a la vista. Después visitaron las fortificaciones de Long-champs y demás edificios y monumentos notables de la población. Por la tarde presenciaron las carreras de caballos, admirando la agilidad de los ginetes. La embajada marchará mañana a París.—C.

En honor de Verdi

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 16 (9 n.) En el palacio de Bellas Artes se ha celebrado un festival en honor de Verdi. El local, que se hallaba adornado con banderas, flores y tapices, estaba ocupado por un gentío numeroso. En la ejecución de las obras tomaron parte más de mil personas, incluso tenores, barítonos, tiple y contraltos, dirigiendo el concierto el maestro Goula. Casi todo el programa lo formaban composiciones del maestro Verdi.

MITIN ANTICLERICAL

(POR TELÉGRAFO)

Un cura contra los jesuitas. Barcelona 16 (7 t.) En la noche de ayer se verificó en Manresa un mitin anticlerical. La nota más saliente de él fue el discurso pronunciado por el presbítero se-

Por Rey Ordeve atacando al jesuitismo.

Los concurrentes al acto aclamaron al sacerdote.—EL LIBERAL en Barcelona.

UN BANQUETE

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 16 (8 n.) Se ha celebrado en los Viveros el banquete con que obsequian a los diputados de la circunscripción las comisiones Vallesolanas. En él hicieron uso de la palabra los señores don Santiago Alvarez, en nombre de los electores; don Luis Serrano, en nombre de los obreros de los talleres del ferrocarril del Norte; el presidente de la Asociación de Labradores de Navas del Rey, quien atacó al caciquismo. El señor García Gil, presidente de la Diputación, dijo que Valladolid y otros muchos pueblos de la provincia se han redimido y que el último que se redimirá será Medina del Campo, en el cual se luchará hasta conseguirlo, aunque para ello se necesiten canones de tiro rápido. El señor Cuba, presidente del Casino Republicano y el diputado señor Zurita, brindaron por la libertad y la democracia.

El señor Alba pronunció un elocuente discurso diciendo que se creía a Valladolid víctima eterna del caciquismo y que ahora se ha hecho dueño de sus destinos, eligiendo Jacaso, por primera vez sus diputados. El señor Alba dedica un saludo entusiasta a Valladolid. El señor Muro en breves frases da las gracias, terminando con vítores a Castilla y a España.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Nuevos uniformes. Madrid 16 (8-30 n.) En breve se publicará una real orden disponiendo que las guardias de Andalucía, Valencia, Canarias y Baleares, usen durante el verano los uniformes de rayadillo que se construyeron para la campaña de Cuba. Resoluciones comentadas. Madrid 16 (8-30 n.) En los órdenes militares ha sido muy comentado el relevo del auditor de guerra en Canarias, que ha sido declarado excedente con residencia en Cautá, y el teniente coronel jefe de Estado Mayor, de la 14.ª división, que queda de reemplazo. Ambas disposiciones obedecen a conveniencias del servicio. A la salida de los toros. Madrid 16 (11 n.) A la salida del público de la plaza de toros, se produjo en la calle de Alcalá, frente a la iglesia de San José, una pequeña confusión que ocasionó algunas carreras y sustos, aunque por fortuna no ocurrieron desgracias. El suceso dio lugar a lo siguiente: El coche que conducía a los reyes, subía rápidamente por la mencionada vía, seguido de dos ómnibus que emprendieron veloz carrera enfilados y casi tocando con el coche real. Este se libró de un imminente choque, gracias a interponerse los guardias entre los vehículos. Contra los accidentes en la vía pública. Madrid 16 (11-30 n.) Según dice un periódico, la reina, que se preocupa grandemente de los accidentes ocurridos en la vía pública, ha enviado al alcalde de Madrid un periódico alemán con grabados, que representan los salvavidas que se emplean en los tranvías de Berlín, con gran éxito. Acompaña a dicho periódico una traducción de su texto, escrita por la propia mano de la reina. Banquete a un torero. Madrid 17 (3 m.) Muchos amigos y admiradores de Bombita chico han obsequiado a este diestro con un banquete que se celebró en los Viveros.

SUCESOS

(POR TELÉGRAFO)

Un herido grave. A las ocho y media próximamente de la noche anterior, fué gravemente herido en uno de los almacenes situados en la plaza de toros, un sujeto, carrero de oficio, llamado Manuel Soto Montes. Según parece, el Soto venía en unión de otros varios compañeros del mismo oficio, todos un poco alcoholizados, conduciendo una carga de madera con destino al ferrocarril almazán. Una vez en éste hubo de cambiarse algunas palabras de mal tono entre dos de los carreros y resultado de ellas fué que Soto, provisto de un palo, la emprendiese a estacazos con cuantas personas y objetos se encontraban en el lugar de la ocurrencia. Entonces uno de los compañeros, llamado Antonio, armado de un buen garrote, le dió una larga serie de palos en todo el cuerpo, alcanzándole uno de ellos a la cabeza, donde le causó una gran herida. Conducido el Soto por los demás compañeros a la casa de socorro de la plaza de la Constitución, fué asistido por los profesores de guardia señores Bayona y Valenzuela, que le aplicaron una herida contusa como de quince centímetros de extensión en la región parieto-frontal derecha, fractura complicada con desgarramiento de la piel y varias esquirlas del brazo izquierdo, tercio medio, y conmoción cerebral. Manuel Soto Montes cuenta 43 años de edad, es casado y con hijos y vive en la calle Rolo, número 7. Después de curado pasó en grave estado al Hospital central. El agresor no pudo ser detenido.

Carbonó Cardiff

(POR TELÉGRAFO)

Para máquinas, grueso 1.ª, doble cribado, tonelada de 1.400 kilos 46 pesetas sobre wagon ó carbonera en esta. Gasetas & C., 25 pesetas en las mismas condiciones. Los pedidos a Manuel Holgado, Santa Clara 31 y Sierpes 9.—Teléfono núm. 213. A. Lerate, C. del Castillo, 55 Almacén de música.

Elixir San Rafael

(POR TELÉGRAFO)

Cura las enfermedades de la dentadura y encías. Evita las caries. Quita los dolores de muelas. M. ALVAREZ.—Precio: 1'25 pesetas. Depósito exclusivo: BAZAR SEVILLANO, Tetuán 10.

Espectáculos

(POR TELÉGRAFO)

Funciones para hoy. TEATRO ESLAVA.—Compañía cine teatro ginecista, acrobática, cómica y musical.—A las nueve de la noche. TEATRO PORTELA.—Compañía cómica.—A las 8 y 9/4. «El 3.º de Pasqua».—A las 9 y 3/4. «Zarigüeta» acto 1.º.—A las 10 y 3/4. «Zarigüeta» 2.º acto.

Cartera de Sevilla

(POR TELÉGRAFO)

Interesante para los bañistas.—El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla. En el «Nuevo Oriente», Plaza San Fernando 8, se admiten encargos para reservar habitaciones y se dan toda clase de antecedenes. Anteayer dió a luz, en la sala de maternidad del Hospital Central, una mujer tres criaturas, caso que bien merece ser consignado. El parto fué en extremo difícil, habiéndose llevado a cabo la operación por el profesor don Eulalio González de la Bandera y los alumnos señores Márquez, Arroyo, Olivares y Arias. La madre y los tres recién nacidos continúan bien. En el oratorio de Huelva ha salido para Ayamonte, de donde es natural, don Antonio

Muebles de Viena.

En el teatro Portela se estrenó anoche el juguete cómico La victoria, en general, que obtuvo una aceptable interpretación. Ha fallecido en esta capital el procurador de este Colegio nuestro querido amigo don Antonio Gutiérrez Lahera. Enviamos el pésame a su afligida familia. Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez. Ha regresado de Marmolejo el concejal de este Ayuntamiento, don Joaquín Palacios Cárdenas. En la parroquia de San Vicente contrafuerza ayer matrimonio la señorita Rosario Farah y Becker con don Juan de Mergelina. Hemos recibido un ejemplar de un romance titulado La Santa Cruz del Molino, debido a la pluma del cronista oficial de Puerto Real, don Santiago Casanova y Patrón. En el expreso del martes llegará a Sevilla el gobernador civil de Guadalupe, don Juan Sánchez Lozano. El próximo martes marchará a San Sebastián el señor don Manuel Benito, en unión de su distinguida familia. Ha sido pedida la mano de la señorita Isabel Agustina y Arce para el comerciante don Joaquín Arenas y Barbero. La sociedad Nueva Unión de cocheros de Sevilla, celebra junta general el próximo día 18, a la una y media de la tarde, en el Salto Barrera, calle Trajano número 14, con objeto de examinar las cuentas del último semestre y su aprobación si están debidamente justificadas. La junta directiva ruega a todos los socios que concurren a dicho acto, al que también invita a cuantos se interesen por el bienestar de la clase obrera. Ha marchado a Arehena el sustituto del Registro de la propiedad, de Sevilla, don José María de Guzmán y Croais. Los agentes de policía Eduardo Sedano é Isidoro Díaz, han capturado a José Méndez Carrasco (é) El patito de la Alameda, reclamado por varios juzgados, y a Joaquín Orellana Iniesta (é) El dentista la Leona.

SECUESTRO EN UN CONVENTO

(POR TELÉGRAFO)

Otra monja fugada. Madrid 16 (7 t.) Ante el juzgado de guardia se ha presentado hoy doña Julia Gálvez, hermosa mujer de 30 años, que se hallaba recluida en el convento de Chamberí por voluntad de un hermano suyo que pretendía de este modo quedar en libertad para gastarle su fortuna, como había de irrochado parte de la propia. La doña Julia, descontenta de la vida claustral, se fugó. Ante el juez ha declarado que su hermano la hacía pasar por loca, atacada de monomanía religiosa. Cuando se escapó del convento buscó refugio en casa de una amiga. La fugada es natural de Málaga. Ingresó el 11 de Diciembre de 1896 como pensionista en el convento de las Siervas de María. Habiéndose preguntado telefónicamente al convento, contestaron que hoy se había fugado la citada joven y que durante su estancia en el convento había observado irreprochable conducta. Antes de ingresar en el convento de las Siervas de María estuvo en el de San Blas, de donde la sacó su hermano cuando el suceso de la señorita Uba, redoblándose la vigilancia que se ejercía sobre ella, porque se dijo que existía en el mismo convento otra señorita encerrada contra su voluntad, pretendiendo ambas fugarse juntas.

Carbonó Cardiff

(POR TELÉGRAFO)

Para máquinas, grueso 1.ª, doble cribado, tonelada de 1.400 kilos 46 pesetas sobre wagon ó carbonera en esta. Gasetas & C., 25 pesetas en las mismas condiciones. Los pedidos a Manuel Holgado, Santa Clara 31 y Sierpes 9.—Teléfono núm. 213. A. Lerate, C. del Castillo, 55 Almacén de música.

Elixir San Rafael

(POR TELÉGRAFO)

Cura las enfermedades de la dentadura y encías. Evita las caries. Quita los dolores de muelas. M. ALVAREZ.—Precio: 1'25 pesetas. Depósito exclusivo: BAZAR SEVILLANO, Tetuán 10.

Espectáculos

(POR TELÉGRAFO)

Funciones para hoy. TEATRO ESLAVA.—Compañía cine teatro ginecista, acrobática, cómica y musical.—A las nueve de la noche. TEATRO PORTELA.—Compañía cómica.—A las 8 y 9/4. «El 3.º de Pasqua».—A las 9 y 3/4. «Zarigüeta» acto 1.º.—A las 10 y 3/4. «Zarigüeta» 2.º acto.

Cartera de Sevilla

(POR TELÉGRAFO)

Interesante para los bañistas.—El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla. En el «Nuevo Oriente», Plaza San Fernando 8, se admiten encargos para reservar habitaciones y se dan toda clase de antecedenes. Anteayer dió a luz, en la sala de maternidad del Hospital Central, una mujer tres criaturas, caso que bien merece ser consignado. El parto fué en extremo difícil, habiéndose llevado a cabo la operación por el profesor don Eulalio González de la Bandera y los alumnos señores Márquez, Arroyo, Olivares y Arias. La madre y los tres recién nacidos continúan bien. En el oratorio de Huelva ha salido para Ayamonte, de donde es natural, don Antonio

Carbonó Cardiff

(POR TELÉGRAFO)

Para máquinas, grueso 1.ª, doble cribado, tonelada de 1.400 kilos 46 pesetas sobre wagon ó carbonera en esta. Gasetas & C., 25 pesetas en las mismas condiciones. Los pedidos a Manuel Holgado, Santa Clara 31 y Sierpes 9.—Teléfono núm. 213. A. Lerate, C. del Castillo, 55 Almacén de música.

Elixir San Rafael

(POR TELÉGRAFO)

Cura las enfermedades de la dentadura y encías. Evita las caries. Quita los dolores de muelas. M. ALVAREZ.—Precio: 1'25 pesetas. Depósito exclusivo: BAZAR SEVILLANO, Tetuán 10.

Espectáculos

(POR TELÉGRAFO)

Funciones para hoy. TEATRO ESLAVA.—Compañía cine teatro ginecista, acrobática, cómica y musical.—A las nueve de la noche. TEATRO PORTELA.—Compañía cómica.—A las 8 y 9/4. «El 3.º de Pasqua».—A las 9 y 3/4. «Zarigüeta» acto 1.º.—A las 10 y 3/4. «Zarigüeta» 2.º acto.

Cartera de Sevilla

(POR TELÉGRAFO)

Interesante para los bañistas.—El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla. En el «Nuevo Oriente», Plaza San Fernando 8, se admiten encargos para reservar habitaciones y se dan toda clase

